



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на заявление ЕС по делу Роберта Гэттиса

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
2 февраля 2012 года

Мы принимаем к сведению заявление Верховного представителя Кэтрин Эштон, приветствующее принятое 17 января решение губернатора штата Делавэр Джека Маркелла заменить смертный приговор Роберту Гэттису на пожизненное заключение. Объявляя о своем решении, губернатор Маркелл объяснил, что он придал большое значение рекомендации Совета штата по вопросам помилований и тщательно рассмотрел “совокупность обстоятельств” по данному делу.

Нам известна озабоченность ЕС в отношении применения смертной казни в Соединенных Штатах. Как Соединенные Штаты последовательно отмечают, международное право не запрещает смертную казнь и не требует введения моратория на смертную казнь с перспективой ее отмены. Международный пакт о гражданских и политических правах (МПГПП), участником которого являются Соединенные Штаты, предусматривает применение смертной казни за наиболее тяжкие преступления, если она осуществляется на основании окончательного приговора, вынесенного компетентным судом, и сопровождается соответствующими процессуальными гарантиями и соблюдением надлежащей правовой процедуры. Это включает в себя право просить о помиловании или смягчении наказания во всех случаях. Применение смертной казни в соответствующих обстоятельствах также было оставлено в силе Верховным судом Соединенных Штатов.

Смертная казнь по-прежнему является предметом открытого обсуждения среди американского народа. Мы отмечаем действия губернатора штата Делавэр в рамках этого широкого обсуждения.

Благодарю вас, господин председатель.